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1 Resuelve e interpreta geométricamente los sistemas siguientes:

2x+6y= 0
2x—y =5
a)y3x—-2y=11 b){
y—-z=3
—-x+3y= 0
Resolucion
A 2x+06p= 0
3 _ 2y =11 a 2x+ 6y = 0 Sumando la 1.2 fila
V 3-@9 9x — 6y = 33 con 3 veces la 2.2
-x+3y= 0 T
11x =33 - x=3 - y=-1

Comprobamos en la 3.% ecuacion:
-3+3=D#0

El sistema es incompatible. Son tres rectas que se cortan dos a dos.

b) 2x — y =5 2x=5+7»—>x=i+&
_3 Hacemos y = A: 22
y-== z=A-3
El sistema es compatible indeterminado.
. 5 A
Solucion: > + X A =3 +A
Representa dos planos que se cortan en una recta.
2 Resuelve por el método de Gauss el siguiente sistema:
5x + 10y + 50z = 950
y=z+9
y_x
3 4
Resolucion
Ordenamos y simplificamos la 1.# ecuacion:
x+2y+102=1901 11 2 10 | 190\ (- 1 2 10 | 190\ s
y— z= 9 0 1 -1 9 D) 0 1 -1 9 Q.9
3+ 4y - ol \=3 4 o0 0] Gy+3-an 0 10 30 | 570 G5:10
1 2 10 | 190\ @n 1 2 10 | 190 x+2y+ 10z =190 z=12
0 1 -1 9 R 0 1 -1 9 - y— z= 9, y=9+12=21
0 1 3 | 57] G9-@29 0 0 4 [ 48 4z = 48] x =190 - 42— 120 = 28

Solucion: x =28, y=21, z=12
Comprobacion:
5-28+10-21+50-12=950

21=12+9
23
3 7
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3 Una compaiiia tiene tres camiones (P, Q y R), en los que caben exactamente
un cierto nimero de contenedores de tres tipos (A, B y C), de acuerdo con la
siguiente tabla:

Si se han de transportar 45 contenedores del tipo A, 44 del tipo By 58 del tipo
C, ¢cuantos viajes ha de hacer cada camion si todos los viajes los efectian to-
talmente llenos?

Resolucion

Sean x, y, z el nimero de viajes que hacen los camiones P, Q y R, respectivamente.

Sx + 2y + 4z = 45 52 445\ am 5 2 4|45

3Bx+5y+3z=44; — |3 5 3|44 s-@o-3-a9 019 3|85

4x + 5y + 6z = 58 45 6158/ 5-GH-4-09 0 17 141110

as 52 4 |45 Sx+ 2y + 4z =45

@9 (0 19 3 | 85 ) - 19y + 3z =285

1939 -17- 29 0 0 215|645 2152 = 645

Resolvemos este sistema escalonado:

2=3 y=85—32=85—9 -4 x=45—2y—4z=45—8—12=5
19 19 5 5

Por tanto, el camion P debe hacer 5 viajes; el camion Q debe hacer 4 viajes, y el camiéon R debe hacer 3 viajes.

3x-2y+z= 5

4 Sean las ecuaciones:
2x—3y+z=—4

a) Afiade una ecuacion para que el sistema sea incompatible.
b) Afiade una ecuacion para que el sistema sea compatible determinado.

Justifica en cada caso el procedimiento seguido.

Resolucion

a) Para que sea incompatible, 1a ecuacion que anadamos ha de ser de la forma:
aGx—-2y+2)+bQRx—-3y+2) =k con k#5a-4b.
Si tomamos, por ejemplo, a=1, b=0, k=1, queda:
3x—2yp+z=1

Anadiendo esta ecuacion, el sistema seria incompatible.
b) Por ejemplo, anadiendo y =0, queda:

3x=2y+z= 5| 3x +z= 5| x= 9
2x =3y +z=-4 ¢ 2x +tz=-4,y= 0 Sistema compatible determinado
y = 0 y = 0] z=-22



J UNIDAD 1 Sistemas de ecuaciones. Método de Gauss
%— 7. Resoluciones de la autoevaluacion del libro de texto

/= |

5 Se considera el sistema de ecuaciones lineales:

x + 2y+3z=1
X+ ay +3z=2
2x+ 2+ a)y+6z=3

a) Encuentra un valor de a para el cual el sistema sea incompatible.
b) Discute si existe algin valor de a para el cual el sistema sea compatible determinado.

c) Resuelve el sistema para a = 0.

Resolucion
X+ 2y+3z=1
X+ ay + 3z =72

2x+Q+a)y+6z=3

1 2 311 as 1 2 3 as 1 2 3|1
1 a 3121 = ev-a» 0a-2 0 1] - @» 0Oa-2 0 1
2Q2+a)6 13 BGH-2-1Y 0a-2 011 B.H - @29 0 0 01l 0

a)Si a =2, la 2. ecuacion no tiene solucion: 0y = 1. El sistema es incompatible.

b) No existe ningin valor de a para el cual el sistema sea compatible determinado, porque la 3.* ecuacion se pue-
de suprimir (Ox + 0y + 0z = 0) y el sistema queda con dos ecuaciones y tres incognitas.

o) Si a=0, queda:

y=-1/2
x+20+3z=1
x—1+3z=1 - x=2-3z2
_Zy =1
z=A

Soluciones:

1
23,1, x)
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6 Discute este sistema segin los valores de a. Interprétalo geométricamente:
ax+ y+z—-4=0
x+ y+z+1=0

x—ay+z-1=0

Resolucion

ax+ y+z-4=0| ax+ y+z= 4 a 1 1 4 @9
x+ y+z+1=0py x+ py+z=-1 1 1 1] -1 - a»
x—ay+z-1=0] x-—ay+z= 1] \l —a 111 &2
11 1]-1 @9 1 11| -1

a 1 1| 4] - ev-av a-1 0 0 5

1 —a 1 1 (ORI 0O —-a-1 0 2

eSi a=1, queda:

1 1 1 ]-1
0 0 0 5 —  Sistema incompatible
0 -2 01| 2

Los dos primeros planos son paralelos y el tercero los corta.

e Si a=-1, queda:

1 1 1| -1
-2 0 0| 5 |— Sistema incompatible
00 0] 2

Los dos ultimos planos son paralelos y el primero los corta.

eSi a#ly a#-1 — Sistema compatible determinado. Son tres planos que se cortan en un punto.





